

Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelenés:

Minden hétfő 1-én, 10-én, és 20-án
egész lven.

Szerkesztői Iroda és kiadó hivatal:
WAJDIKS JÓZSEF könyvkereskedésben.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással és vidékre postán küldve:

Egész évre: - 4 frt. - kr.
Fél évre: - 2 " - "
Évnyegyre: - 1 " - "

Hirdetések:

A hat hasábos petítorórt 1-ször 7 kr.
2-szor 6 és minden további beiktatásért 5 kr.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.
"Nyílt téren"
egy petítor sor beiktatási díja 10 kr.

Előfizetési pénzek és

hirdetések,

ugy szintén a lap szellemi tartalmát illető
közlemények,
valamint vidéki levelek, bérmentve a kiadóhivatalhoz
küldendő NAGY-KANIZSÁRA.

A magyar sz. korona viszony- tagságai.

(Vége.)

Az ország rendei az elzalogosítás után Hunyadi Mátyás trónra lépteig több ízben tettek kísérletet annak kiváltására; de a császár konokságán őseink minden fáradozása hajó törést szenvedett. E feladat megoldása, úgy látszik halhatatlan emlékü Mátyás királyunknak volt fenntartva. Ő mindjárt trónralépte után 1459-ben a Demoszthén nyelvű Vitéz János váradai püspök által újlag fölfogta az alkudozás fonálát. De Vitéznek, kit a nagy fontosságú küldetésében a pápai követ is gyámoltott, csak 1462-ben sikerült Fridriket 60 ezer arany váltásdíj lefizetése mellett a sz. korona visszaadására bírnia. Ennek szelvésként terjedő híre, viharos öröme gyulasztá az ország lakosainak kedélyét; s valamint mindenkor, úgy az ezen évi országgyűlésen is fényes bizonyosságát adták őseink nemes áldozat készségüknek. Mert midőn a korona váltásdíjának előállításra került a szőnyegre, a jelenlévő rendek közül egy sem találkozott, ki évi jövedelmének felét a haza oltárára föláldozni elmulasztotta volna.

A magyarok azonban csak 1463 iki júliusban jutottak a korona teljes birtokába. Fridrik ez alkalommal is szaporítá azon sötét vonások számát, melyek az igazságos jellemfestő esetek által rajzoltatnak mellszobrára. A kincs szomjazó császár, dacára annak, hogy a magyar nemzet mindenkor a leglovagias bándsmódban részesítette, a koronáért küldött fényes és számos követtség előtt, nehogy ezek azt a váltásdíj lefizetése nélkül kezei közül kiragadhassák, Bécs kapuit bezáratta, s a követtség tagjai közül csak néhányat boosítgatott be. Később a koronát kivitette a város egyik kapujához s ott a 60 ezer arany leolvasása után a magyaroknak kézbesítette. Innen a sz. ereklye Budára szállítottott. Krónikáink szerint a koronának ezen szállítása valóságos diadalmonethez hasonlított. A tornyokban a harangok zúgtak, előtte a népség az utakat ellepte, sőt még a vakok, bénák, sánták és nyavalyások is kivitettek eléje azon reményben, hogy a sz. ereklyének ha csak árnyéka érinti is őket, épekké leondu. — Budának nemcsak főbb rangú lakói, hanem a polgárság minden osztálya az egyházi díszruhákba öltözött papsággal, zászlókkal lobogtatva kezeikben versenyezve siettek a sz. korona fogadására. Az ifjak tomboltak az öregeknek pedig örömkönyök gördültek ősz pilláik alól a sz. korona megpillantására. Csak a nagy király, Mátyás nem osztozhatott a nemzet ezen mámoros örömeiben, Bosnyáiban távolléte miatt.

Mátyás sokkal gondosabb fejedelm volt, semihogy alatta a nemzet legbecsebb ereklyéjét valami viszontagság ér-

lette volna. De mihelyt őt 1490-ben az álom jobb létre szenderíté, a szép rend és béke angyalai is eltűnt az ország hártárai közül. A dicső király halálakor a koronát törvénytelen fia Corvin János kezei közt hagyta, reménylőn, hogy ez leend utóda. Azonban Corvinnak II.-ik Ulászlóban vetélytársa támadván, ennek pártja által megveretett, s most a koronával együtt Tótországba futott, honnan még a nevezett évben visszatérőn, a koronát átadta a nemzetnek; sőt Ulászlónak sept. 8-án Székesfehérvárott történt koronáztatásakor maga vitte azt.

Ezután a sz. korona, a nemzet virágát királyával együtt sirba döntő 1526. aug. 29-iki szerezősen mohácsi tragikus jelenetig állandóan az országban őriztetett, és semmi viszontagság sem érte. De alig terjedt el híre II. Lajos elhunytának, azononnal nyíltan kitülte véres zászlóját a pártoskodás vad szelleme, mely Mátyás óta rágfeneként rágódott a nemzet testén.

A mohácsi gyászos emlékü nap után, a trón birtokáért szivódó ellen királyok közül majd Szapolyai majd ismét Ferdinand ragadta magához a sz. koronát. De végre is Szapolyainak letűnőn szerezőse csillaga, mind a trónról, mind pedig az országból kiszorított. E helyzetében Szulejmanhoz fordult segélyért, mely tette miatt nem csak a tiszta érzelm itéli őt el, hanem a rideg kritika is nevére örök rútv megvetés tárgyává tette. Szulejman 1529-ben osordáival az országot elárasztván, Budát pedig kézre kerítvén, Bécs ostromára indult. Utközben Visegrádot is megvíván, a benne őrző sz. korona is kezébe került. Eddig még nem ismert veszélyes kezekben volt most a sz. korona mert ha Szapolyai Szulejman kegyeit elveszti, talán örökre elvesz a nemzet legdrágább kincse is. Azonban a titkon működő isteni gondviselés másképp intézte a dolgok menetét. Szulejman Bécsnél vallott kudarca után ismét visszautadta a koronát kegyenőze János királynak, ki 1540-ben történt haláláig meg is tartotta; ekkor pedig kiskoru fiának Zsigmond Jánosnak hagyta azt. — Az özvegy Izabella a koronát fia Zsigmond részére megtartani nem bírván elegendő erővel, azt 1551-ben átadta Ferdinandnak. De a hajlékony lelkű Izabella nőmely pártosoktól felbujtatván, csakhamar megbánta tettét; s most a kezei közül kiszalasztott kincs visszaszerzése végett újlag a fényes porta segélyét esdöklente ki. Ferdinand ily körülmények közt a sz. koronát Magyarországból biztonságban nem látván, 1556-ban Bécsbe, onnan pedig Prágába vitette. Ezután 72 évig majd Austriában, majd Csehországban tartatott a sz. korona; s időközben csak 2-szer, de akkor is csak rövid időre, t. i. II. Miksa és Rudolf koronáztatására hozatott vissza hazánkba.

A koronájára féltékeny nemzet, valamint egyébkör, úgy ez alkalommal is mélyen fájlalta annak az országból tá-

vollétét. A nemzet nagyjai több ízben kérték fejedelmeket, hogy a sz. ereklyét hozassa vissza az országba, de kérelmeik elhangzottak. II. Mátyás engedvén a nemzet jogos kívánatának, mindjárt trónra léptekor 1608-ban a koronát vissza szerezte hazánkknak, s uralkodása alatt nem is érte azt semmi veszély.

Midőn Mátyás halála után II. Ferdinand 1619-ben trónra lépett, a koronát már Bethlen Gábor birtokába találta, ki a pozsonyivár megvívása után a nemzet kincsét is kezére kerítette. De a hatalmas Bethlen azt a következő évben igen jutányos feltételek mellett visszautadta Ferdinandnak.

I. Lipót uralkodása alatt 1683-ban a Tökölyi által behívott törökök elől a korona másod ízben is Bécsbe vitetett. De mivel a törökök roppant táborukat Bécs falai alatt ütötték fel, a sz. korona onnan a császári kincstárral együtt Linzbe, innen pedig Passauba szállítottott. Azonban Kara Mustapha megverése után megint visszahozatott régi fészkebe Pozsonyvárába; s többé az országból ki sem vitetett II József császárig, ki azt ismét a bécsi kincstárba vitetvén, ott őriztetette egész haláláig. Ekkor azonban II. Lipót lépven a trónra, Józsefnek minden rendelkezését megsemmisítette, s így a nemzeti kincs is vissza került törvényes birtokosai kezébe, hol az híven megőriztetett egész 1848-ig. Mily hányatások és viszontagságokon esett keresztül a nyolcozszázados ereklye a 48-iki viharok közt és után, az a t. olvasóknak még élénk emlékezetében van.

N. J.

Levelezések.

Pest, 1867. maj. 27-én.

Uralkodónk a király felrándult Bécsbe, hogy a német sógorok országgyűlését is megnyissa; no hiszen ők so legyenek rosszabbak mint mi, ha mi élvezzük az alkotmányos intézmények előnyeiket náluk is véget kell vetni a sz. ún. etelósnok. Királyunk szépen, méltóságosan, bátran és okosan beszélt, így illik a Magyar Királynak. A beszédet itt készítettek Budán, a mi királyi lakunkban Beust ur s a magyar miniszterek, s meg is látszik rajta, mert őszinte, nyílt, férfias munka — s midőn az uralkodó ily bizalommal, minden utó gondolat nélkül szől német híveikkel, biztos reménnyel tehetünk afelől, hogy a bécsi Reichsrathban is oly józan többség alakul, mely a kibékülés és kiegyenlítés művét folytatni és beteljesíteni teljes készséggel segítendő.

Tegnap vasárnap lévén a publikumnak nagy mulatsága volt a „Magyar Ujság“ ugyan is egy levelét közlő Kosuth Lajosnak melyet ő Deák Ferencz nagy fiához intézett, hogy politikai tartalma mind lehet, azt onnan lehet kiokoskodni, hogy közzé tételére a „Magyar Ujság“ kértetett föl. A Magyar Ujság szerkesztője eddig is valami kiváltásgott hazafi portontumnak tekintő magát, olyas martíromságra szánt ártatlanságnak, kihez csak palma ágakkal és zsaloamárt közt lehet közeledni — félt, hogy a nagy megtiszteltetés után eszibe jut, hogy ő valami soroksári Dalai Lámá vagy legalább is nagy Koftája a magyar politikának, holott nem egyéb mint kisvárosi ábrándozó, éretlen politikai botleges illusiokkal.

Ami Kosuth Lajos levelét illeti ez a politikai hatás vadászat minden kellékével elvan látva: Érzékeny megindító hangon bíztat kalandokra s vissza akar ijeszteni mindentől, a mi hazánkban megelőzödést, megnyugvást idézhetnek elő; úgy látszik nincs kedvére, hogy Magyarország a civilizált államok sorába lépjen s a bökemvői a fejlődés, az előhaladás, a munka, ipar és szorgalom által vívhasna ki megillető helyét a nemzetek között. Midőn látja, hogy a forradalmárok Európa minden országából kiszorultnak azt szeretné, hogy Magyarország továbbra is fogékony terü legyen az összecsesztéseknek, lázadásoknak, ostrom állapotoknak!

Régi módi, ékes szövelei csizomakkal piperézve, épen azon órában szólalt meg, midőn a nemzet királyát koronázni akarja — hogy pillanatnyi hatásában legalább legyen bizonyos drámai bizarság!

Szomatani voltunk, midőn kétségbe esésben és tehetetlenségben érzetében a megsemmisített ország kormányzóságáról lemondott-csak azért, hogy a Dunán átkelve a címre, ismét felvegye, s tőkélotes bukása számúzetési állapota még is némi illusiót hagyott azon nemzedék keblébe, mely egykor vakon követette, de ő azolta soha so szűnt meg az illusiok utolsó foszlányait is szót szagagtatni. Koronként megjelent iratai és nyilatkozatai legkevésbé sem bizonyítják, hogy a nagy szonvedések oktatólag és illetőleg hatottak volna rája.

Még nincs ideje a fellopözeéseknek, de az „óvrendszert“ az „amerikai bank-jegy társulat“ és „dunai szövetséges államok“ irományal — s az ezekkel annyi kin és szenvedés árán ismerősök elő bizonyoságot tehetnek azon kalandos eljárásokról, melyeknek a „M. Ujság“ levele csakis egy újabb verziója. Ez egyenesen szándékolt támadás jelen országgyűlés többsége, kormányja és vezére ellen — nem is hiába, hanem bün volna — ha Magyarország jónap, közönsége többre becstülvén egy vasárnap mulatságnál. Mely addig míg olvassuk, szórakoztat s aztán szánalmas mosolyra gerjeszt.

De talán igen is hosszasan beszélttem a tárgyról s az ön olvasóim valami apró újdonságot is várának tőlem, valóban kevés az a mit mondhatok: koronázás — koronázás ez az a szó mely körül forog minden olmo és minden tevekonyás; a domb a lánchíd tere n kész csak várja hogy fellovagoljon rá a dallias király s kardjával az ég négy része felé intve fogadja isten ember előtt, hogy e hazáért élni, halni fog; a domb oldala zöld gyep, a felmenő ut rácsozata faragott, fehér kövlynek felső része piros bárszonnyal lesz bevonva ama nagy napon; az állványok már készen állanak, az ülések nagy része el van kelve. Az ablakok kibérelve, s most csak az országgyűlés működésétől függ a nap végleges meghatározása. En azt hiszem június 16-án leend. Es arra napra szivesen látom tisztelt olvasóimat, s remélem minél számosabban fognak megjelenni a fényes ünnepélyre. Addig is magamat eddigi kegyelkbe ajánlom.

r. l.

Keszthely, május hó utolján.

Jelen mozgalmas napjainkban városunk sem lehetett a nyugalomnak központja s ha nem is sok, de annál érdekesebb események leonduék rövid tolmácsolaja.

Az egorazegi választások után sajnosan értesültünk, hogy kelves főbíránkát mi is elvesztettük. Mit tehetünk márt a megtörtént esemény után, minthogy bizalmunkkal párosult szeretetűnk tanujelét fejezzük ki azon egyón iránt, ki működésé teje alatt a közbizalmat és szeretetet úgyis kivívta magának! — F. hó 8-án tohát esvő a gazdasági gyakornok testület, melyhez a városi pol-

Hogy ily fontos és nélkülözhetetlen ezik a mai modern pancsoló világban hamisítatlan...

Legközönségesebben szokás a silány minőségű ecetet kénásvával keverni, ezen az egészségre annyira ártalmas anyagok jelen...

Ha az ecet lassu gőz fölött (vizfürdőben) besűrítjük, ezután pedig kihűlni hagyjuk...

A jó ecetnek tökéletesen átlátszósnak, tisztának, kellemes, nem pedig csipős vagy égettő savanyu ízűnek és egy kevésbé szeszes...

A megsárgult vasszenneműök fehéritése. Sok mindenféle keveréket használnak a mosónék a vasszenneműök fehéritésére...

Megholtak névjegyzéke.

(Május hó.)

- Foás Alajos 4 nap, Perger János 8 év. Csirk Lajos 14 nap. Horváth Anna 22 hnt. Jákal Mária 16 éves. Bossek Boldizsár 4 hón. Göllöl János 1 het. Sárcs Gyula 9 hón. Kiss Ferenc 44 év. Kolárics János 40 év. Úst Katalin 18rv. 1 het. Hausz Gizella 9 év. Laszkovics Mária 7 év. Kager János 48 év. Aerháa Szaldonia 16 év. Imreh Nándor 23 év. Somogyi Frigyes 1 és fél éves.

Nyit posta.

Pláncvics. A boldog vidékről rég várnak jó híreket. János Gusztáv. A küldeményt köszönettel vittük, egy kis türelmet kérünk. Fűredre. Kérjük a fűredi életét figyelemmel kísérni.

TÁRCZA. Második István. (Ballada) szűk versekben. Jelige: Mondza nem tört-e még fájdalomban leked... Hol vedél reményt, mely e nehéz túrelmet...

ARANY. István kivont karddal közel Bouni sérvet... Ki trónra még mint ifju ált, Hőst hős után vezet. Hol Adria hullámai Fülebbe zúgának...

Csitt az őra. A király Szivára bánat ül. Ki lenno az, a kin szívem Gyönyört találma még? Ó ég bessel, ő nyujts segíti Nézd, fón a gondban ég!

Szobalányunk, a ki kegyetlenül lefűzött. (Végo.) Elmult a nap annélkül, hogy a szobalány mosolyán kívül mással találkoztam volna...

fog jól mulatni; lányod mellettja hiszem hogy dicőretőre válik nyújának, a ezzel olvárvá honnoteket csókol barátnéd, L... né. És mint sőbálvány állottam a szobalány, L-kom legszebb románymot láttam őszeg...

ÜZLETI HIRNÖK. NAGY-KANIZSA, május 31. Daosára annak, hogy a nyugati országokban kártékony... N-kanizsai piacti árak június 1. Borsó lteje 16 kr. Lonca lteje 8-16 kr. Bab lteje 6 kr. Köles lte. 7 kr. Burgonya mézje - kr-1 ft 20 kr.

H I R D E T É S E K. Pestt bízostito intezet. Ezen 1864-ik évben 3 millió osztr. ért. frt. alap-tökével alakított, s nagat gors és pontos kárendezé-set által kintentelet általános magyar bízostito-intezet... MIKOLÁS-H SAMU fényképező, OLAJ-, SZOBA-FESTŐ ÉS MÁZOLÓ

Barvári fűrdő Szabolcs városa május 1-én. Ezen év az 30-31 R. hévízek régismert údvös gyógy-hatással bírnak: általános gyengegnél, sáp - és görvély-korpa, az ivarszerkelet-gyengegei és betegegeinél, meddő-ségnél, stb. a máj, lép, és mirigyek duganatainál, idült bőrbajoknál kitűnően hatnak az iszapfürdők csuszos és kőszvénys bántalmakban...

Gyakorlati találmányok.



Eredeti Pompadour-Pasta.

A híres Pompadour asszonyok XV. Lajos udvarán volt egy szer, mely a világ első titokban maradt, melyet a magának az ifjú királynak, u. m. vidorosságát és a bőr simaságát egész a később megértette. Ezen receptet később egy magas urcsának birtokába jutott, melynek arca szépe ma is a bámulat tárgya. Sikertelen Rix orvos tudománknak ezen eddig titokban tartott receptet megszerzett t. i. hogy az egész világra fordítást engedje. Ezen fölül meghalottan arca-pasztának eredménye minden várokozást fölülmul, mielőlt számos bizonylatnyok megtekintés végett t. u. közzéadja rendelkező részre állanak. Az egyetlen szer ez, mely minden arcfoltot, szepőt, mákfoltot stb. gyorsan képes eltávolítani. Egy tégly ára utasítással együtt 1 frt. 50 kr.

Igen tetemes megtakarítást eszközölhet



minden háztartás, valamint minden mestermester és gazda az egészen új módszerrel készített angol száradalmalmal ellátott kőszűrős gépek által (használhatók bármely vágó, metsző szerkezetre, úgy az üveg metszésénél is) néhány másodperc alatt könnyű szerrel megkőszűrűsítve a megtompult metsző szerkezeteket, u. m. ollókat, késeket, kassákat stb. még pedig igen olcsón. Ez annyira a legbiztosabb a legkevesebb nélkülözhetetlen tárgy minden háztartásban, és a oly olcsóra van árva, hogy ezen nagy hasznú gépet bárkinek módjában van megszerezni. — Egy darab ára, átmutatással együtt 1 frt.

A legújabb illoroin-tal készült szerszámok (szelvények) a leggyakorlatibb e nemben, nem dohányszűrők számára is ajánlatos, közönséges illó szerkezetek formájára, lámpával van egybekötve, mely néhány órára való gyuanagot vessen fel, úgy hogy gyakran adódó alkalmakkal legott világos lehet gyújtani. Ára csak a gyors elterjedéséért végett titott ily olcsóra, t. i. db. 60 kr.

Valódi perzsi hajfestő szer, legfőképpen fiatalok és nőknek készített, minden haját egyszerűen igen szép feketére fest. Egy doboz két üveggel és utasítással 2 frt.

Folyékony eny. Legelőkeltebb hatású minden háztartásban, mert azonnal a hában eljőző javításokat mindenki maga eszközölheti, ezen enyvék elcsinálható és hidegen használható. Egy nagy üveg ára 25 kr.

Legújabb rozslap. Bi toított szer mindenféle rozsdafoltot eltávolítására való, mely minden és minden másféle szövetekről, szünnyűgyvas és acélszerkezetekről. Egy csomag ára 25 kr.

Legjobb borotvák. Ezen kendős által a borotva kőszűrős és tisztítható. Egy doboz ára 25 kr. Iróttalak regálatorral. Alkalmathatók minden kézhöz és papírhoz, úgy hogy egy és ugyanazon toltal a legfinomabb és legvastagabb vonásokat lehet csinálni, 12 darab 20 kr.

Hogy lábait megőrizze a nedvségtől, erre gondja legyen mindenkinél, minthogy az egész létfontosságú. Ez a Metzerföldi bőr-sajó olmány által, mely a lábát puhává s áthatlanná teszi úgy, hogy a cipő, bármelyik taposta legyen is a viasz sarat, még sem érezhető benne nedvséget, 1 üveggel ára 60 kr.

Angolbőr-fényezés, mely a bőrnek eredeti lágyaságát visszaadja és a legújabb színre hozza, 1 liter üveggel ára 1 nagy üveg ára 42 kr.

Mű lefűlő butor-fényezés. Mely általános elismerésben részes 1 nagy üveggel 60 kr. Mindenféle elavult fűtő és tárgyak fűtő, bádogból anyagból stb. ezen fényezészel visszaöntésként helyreállíthatók. Egy üveggel elég egy sor butorra.

Általános tisztító-por, melyet mindeneműl érczet, aranyat, ezüstöt, bronzot, pátkongot, acélt és rozet tiszára tisztítani és fényesíteni lehet. Egy doboz ára 20 kr.

Párisi Általános ragasz, melyet nemcsak üveget, porcelánt, követ, táfőket, fát stb. a leggyorsabbán és Általánosan meg lehet ragasztani, úgy hogy elválaszthatatlan maradjon, hanem hogy minden egy sívő legyen, fát érczettel, üveggel porcelánstb. úgy össze-ragaszthatja. Egy üveggel 20 kr.

Ezen minden hánál nélkülözhetetlenül a szükséges szerkezet egy doboz 10 kr. Ugyan a ragasz folyadékokban, üveggel 30 kr. Amerikai patentirozott vaxirak, mint minden bőrre és bőrre elöl biztosíték. Darabja egy kulcsal 90 kr., két kulccsal 1 frt.

Figyelmeztetés. Minthogy a növesztett cikkek meg is hamisítottak, bator vagyok figyelmeztetünk az iránt, miszerint azok csak a növesztett raktárban kaphatók. Mindenfélől önányok elfogadotnak és pontosan teljesítettnek. **Arjegyzékek a kapható cikkekéről ingyen szolgáltatnak. Az első ausztr. bizományi üzlet A. FRIEDMANN BÉCSBEN, Praterstrasse 26. sz. és Operngasse 6. sz., a Dróher seregszárók mellett (4-12)**

Id. Madarász András

Gzadasági gépgyára és öntözete Pécsen.

Vitéz-utca 14. szám.

Ajánlja minden, e szakba vágó gyártmányát.

Figyelemmel lévén a nagyérdemű gazdaközönség kényelmére, e czélból folytonosan készletet tart Országút 6. szám alatti raktárában, nevezetesen:

- magtakaró, kapáló, töltető- és szántócék;
- ló-orőre szerkesztett eséplő-szeleska-répvágó gépeket;
- mém különben borsajtók, olajhengerek, szelelő és szelítő rosták, vetőgépek nagy választékban kaphatók. Ugyazint 6-12 lóerejű gőzgépek is. Továbbá öntvények: u. m. takaréktűzhelyek, sütő részek (Bratröhre) kályhaajtók, kerli padok és ric ozatok, kut- és vízvezető csövek a legnagyobb választék, legjobb minőség és legutányosabb árák mellett, mindig készen kaphatók.

Elfogadok minden e szakba vágó megrendeléseket, gyors, olcsó és pontos kiszolgáltatás mellett. 3-3.

Különös tekintettel vendéglő tulajdonosok, gyógyintézetek és növeldekre, ajánlja

BURIAN. Fr.

mindennemű ágyak



gyári raktárát Bécs, Stadt, Herrngasse Nro 4. GAZDAGON FELSZERELT ágynevek és vaságyak a legjobbak elismert cs. k. szab. ruganyos ágybetétekkel

legjobb modoru, a legegyszerűbbtől a legfinomabb tarsalgó-ágyakig. a legolcsóbb gyári árákon.

Kívánatra a birodalom minden részébe árjegyzékek és rajz-minták megküldetnek. 4-6.

TAPPEINER M. Bécsben

ajánlja eredeti saját termesztésű borait.

Fehér Gumpoldskirchner, üvege 40-50 kr.	56-84 "
Vörös vőstai kitünő " " " "	50-60 "
" " " " mint a bordeauxi " " " "	70-80 "
" " " " a rubini " " " "	80-90 "

Hordóval együtt akaja 22, 24, 30 frt.

Kitünő pezsgők.

Gumpoldskirchner rajnai-borból 1 üveg 1 frt 50 kr. Asztalbor 1 " " " 70 " " " " 1/2 " " " 40 "

Az utóbbi 1/2 üvege 40 kr-ával, Puffo név alatt a kereskedelemben igen kedvelt és keresett, különösen koraekedők, cukrázók, vendéglősök és csemege-árusok részéről. 4 tucat megrendelésnél, 4 frt 50 kr-ával, árjegyzék bérmeltevő küldetik. Megrendelések a pénz beküldése, vagy utánvétel mellett teljesítetnek. (4-10)

Arany- és ezüst, férfi- és hölgy-ékszereket

a legújabb és legizletesebb párisi minta szerint szállított hihetetlen olcsó árért.

HOSSZU URI- és NŐI ÓRALÁNCZ, 13pr. ezüst, gazdagon aranyozva vagy 3mas arannyal átfutva 7, 9, 11, 13, 15 frt. RÖVID URI- és NŐI ÓRALÁNCZ, 13pr. ezüst, gazdagon aranyozva vagy 3mas arannyal átfutva 4, 5, 6, 8, 10, 12 frt. MELTŰ VAGY FÜLBEVALÓ, simán metesve, ké vagy gyöngy nélkül, ezüstből vagy 3mas arannyal átfutva, 7, 9, 12, 15, 20 frt. ÉREM, 13pr. ezüst vagy 3mas arannyal átfutott, sima és románcozott 90 kr, 1, 1.50, 2, 3 frt.

SZIVECSKÉK, 13pr. ezüst vagy 3mas arany, felnyitni való, sima y. románcozott: 1.50, 2, 3, 4, 5 frt.

ELŐING-GOMBOK, 13pr. ezüst, aranyozva vagy 3mas arannyal átfutva, sima, románcozott és kövel 70 kr, 1, 1.50, 2, 3 frt.

KÉZFODOR GOMBOK, 13pr. ezüst, aranyozva vagy 3mas arannyal átfutva, sima és románcozott, kövel 1.50, 2, 3, 4, 6 frt.

Gyűrűk 13pr. ezüst, 3mas arannyal átfutva, sima és románcozott, kövekkel 1, 1.50, 2, 3, 4, 5 frt.

PECSÉTGYÖRÖK 13pr. ezüst, arannyal átfutva, 2, 2.50, 3, 4, 5 frt. KARPÉRCZEK, 13pr. ezüst, gazdagon aranyozva, vagy 3mas arannyal átfutva 3.50, 4, 5, 6, 8, 10, 12, 15 frt.

FELKÖLTŐ ÓRAVAL — mely a házakban elkerülhetlenül szükséges — 7 frt. INOÁORÁK mindeu neme, 2 évi jótállás mellett. Ismét eladók százaléket kapnak. — Raktárak alakítva lesznek. — Megrendelések a legpontosabban teljesítetnek, utánvétel.

From Fűlöp, gyári raktár Hohenmarkt 11. sz. a. Bécs. (11-12)

Legolcsóbb vászon a földön.

Nagy ár-leszállítás

MODERN LAJOS első és legnagyobb gyári vászon-raktárában, Bécs, Tuchlauben II. sz. a.

Urak, hölgyek és gyermekek számára, hallatlan olcsó árért.

A vásznak finom- és jószágukért kezeség vállalattal, a leszállított árak bizonyára mindenknek figyelmét magukra vonják, és a legkisebb megrendelések a legnagyobbban fogják előidézni. Megrendelések a várakozásnak tökéletesen megfelelőleg, teljesítetnek. Ingek, melyek a testhez nem állanak, visszavótotnek.

A vászonnemek árjegyzéke.

Szabottárak, még ismételadók- és kereskedőknek is.

- Kész úri-íngek, legjobb kézi-munka.** Fehér-fonalú vászon-íngek, 2 frt 50 kr helyett 1 frt 80 kr. Finomabb rános mellel 4 frt 50 kr h. 2 frt 30 kr. Finom irlandi vagy rumburgi íngék 6 frt h. 2 frt 80 kr. Finom hollandi vászon-íngek 6 frt 50 kr h. 3 frt. Finom rumburgi készfont íngék 7 frt 50 kr h. 3 frt 50 kr. Legfinomabb rumburgi íngék, legjobb kézi-munka 1 frt h. 4.50. Legfin. belgial batist-vászonból 12 frt h. 5 frt 50 kr.
- Fehér és színes shirting-íngek.** Uri-íngek, fehér shirtingből 3 frt h. 1 frt 80 kr. Legfinomabb francia shirtingből 4 frt 25 kr h. 2 frt 80 kr. Legújabb divatu színes íngék 4 frt 50 kr h. 2 frt 80 kr. Finom színes shirting-íngek 4 frt 50 kr h. 2 frt 50 kr. Finom francia színes batist-íngek 6 frt 50 kr h. 3 frt 50 kr. Legújabb fehér táncvizigálmi íngék, legfinomabb 6 frt 50 kr h. 3.90.
- Vásznak, zsebkendők, aszta/terítők.** Legfinomabb irlandi vagy rumburgi, 50 röl, 50 frt h. 24 frt. Finom vászon-batistzsebkendő, 50 röl, 80 frt h. 45 frt. Jó vászon-zsebkendők, feltucatja 1 frt, 1.50, 1.80, 2 frt. Legfin. vászon batist zsebkendők. feltucatja 2 frt, 2.50. Finom úri nyakkendő, feltucatja 1.50, 1.80, 2 frt.
- Kész női-íngek, legjobb kézi-munka és kézi-kötés.** Vászon-női íngék 3 frt helyett 1 frt 50 kr. Finom sviczi íngék, rános mellel 5 frt h. 2 frt 80 kr. Finom vászonból, hurkolva 5 frt h. 2 frt 80 kr. Divat-íngek, legfin. vászonból és kötött 6 frt 50 kr h. 3.80. Új divatu szívbőn kötött 6 frt 50 kr h. 3.50. Eugénia, új divatu, kötött 7 frt h. 3.50. Mária-Antónia sűz-íngek 6 frt 50 kr h. 4.50. Victoria-íngek, kötve és finom valenciennessel 16 frt h. 7 frt. Női-alsónadrágok, legfin. shirtingből 4 frt h. 2 frt. Női-nadrágok, kötve, vászonból, 6 frt h. 2.80. Női éjmellénykék, angol shirtingből 5 frt 50 kr h. 2.80. Mellénykék legfin. batist-perkálból, angol 6 frt 50 kr h. 3.50. Diszes, gazdagon kötött mellénykék 12 frt h. 5.50. Francia mellénykék, legfin. batistból 15 frt h. 5.50. Legfinomabb mellénykék, valódi valenciennessel 20 frt h. 10 frt. Női hál-íngek, hosszú ujjakkal 3 frt 50 kr, 4.50, 5, 6.50. Női fodrász-íngek, finom batist-perkálból 5 frt, 5.50, 6.50.

Vászon-férfi-gatyák.

1 frt 50 kr, 1 frt 80 kr, legfin. rumb. vászonból 2-2 frt 20 kr.

Megrendelések utánvétel mellett teljesítetnek. Megrendeléseknél a nyak bősége kértatik. / 6-12

CZIM: An das Central-Depot der ersten Leinwäsche-Niederlage des Louis Modern, Wien, Stadt, Tuchlauben N. 11.

A magyar miniszterium ARCKÉP-CSOPORTOZATA különféle kiadásokban kapható WAJDITS JÓZSEF könyvkereskedésében.

Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelen:

Minden hó 1-én, 10-én, és 20-kán egész íven.

Szerkesztői Iroda és kiadó hivatal:

WAJDIKS JOZSEF könyvkereskedésében.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással és vidékre postán küldve:

Egész évre: - 4 ft. - kr.

Fél évre - 2 " - "

Évnyugodra - 1 " - "

Hirdetések:

A hat hasábos petítorsórt 1-ször 7 kr. 2-ször 6 és minden további beiktatásért 5 kr. Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr. A „Nyitit téren” egy petít sor beiktatási díja 10 kr.

Előfizetési pénzek és hirdetések,

ugy szintén a lap szellemi tartalmát illető közlemények, valamint a déki levelek, bármint a kiadóhivatalhoz küldendő NAQY-KANIZSÁRA.

Fortélyok a gyümölcsfák kiültetése körül.

A gyümölcsfa ültetése magában véve nem nagy mesterség; de mégis szükséges gyümölcsökben oly alapot adni tudni, a minnek folytán bizton főltehető, hogy gyorsan növekedő, tartós, nagy, és idővel bőven termő fák birtokába juthassunk.

Nem akarjuk a kiültetés módjával az olvasót untatni, mert hisz akarjuk, hogy azt úgy is érti; azonban mégis úgy vélekedünk, hogy hasznosat mondunk, ha azon praktikus fogásokra emlékeztetjük a gyümölcsészet kedvelőjét, a miket eddig talán kiültetés alkalmával megtenni elmulasztott.

Bölcös eselökszi, a ki leendő gyümölcs-kertjét megforgattatja, de miután ezen munkálat kivált nagyobb területnél tetemes kindást igényel; nem levén mindenkinek módja azt telhetni: igen ózélásterően munkálkodik az is, a ki a sorokat hosszaba vagy széltébe, vagy ha ez nem sikerülne, legalább azon előlegesen karókkal jelölt helyet, a hová a kiültetés osik, 2 és 1/2 láb mélységre megforgattatja.

A forgatás előnye a fákra nézve minden kétségen kívül, és ha évről évre legalább öt évig kés alatt tartatnak, fölbőtte molihón fejlıdnek.

Ültetnem már én is ez előtt 17 évvel forgatott és forgatlan földbe gyümölcsfát. Ma a forgatott földben levők emezeknél éppen kétszeres nagyobbak. És ha ez évben termés lesz, igen világos, hogy a kétszeres nagyobbakon a termés is hatványra fog emelkedni.

A növekedés elmaradt fáimon, most azonban úgy segitettem, hogy területjüket 5—6 □ öllyre megforgattam. — A mi pedig a kiültetés egyik főfortélyát illeti, ajánlom a következő eljárást:

Mindenféle gyümölcsfa (kivéven a diót, és a legnagyobb hőtségben metázendő) kiültetés előtt éles késsel oly formán és igen tisztán megmetszendő: hogy a korona egyforma arányban legyen a gyökérzetel. Megtörténvén a helyes metszés, azonnai kóczozal tekeretik be a gyökérzet. Egy kéznél álló edénybe vizet, fris marhatrágyát, homokot vagy kövér földszint öntünk, mindezt jól összekevervén a osetete kóczozal begöngyölt rézát, azaz: a gyökereket az edénybe mártjuk, és ezek után a kiültetést megkezdjük.

A kócznak azon jó tulajdona van, hogy a nedvességet föntartja, a kiszáradást gátolja, a finom apró gyökérképzést pedig nagyban előmozdítja.

Legyen szabad még megemlítenünk hogy a osetete koronájának erősebb része csak, a gyengébb pedig dél felé fordítottassék. A osetetének új állása pedig legalább is egy jó hltvelyknél magabbra essék a növelésben voltnál. Ültetéskor a vizet kinélni nem szabad. Nyaranta pedig a minél többszöri föld-

porhanyítás el ne maradjon. — Bár számosan megkisértenek a kóczozali ültetést! részünkről előre köszönetet szavaznánk mindazoknak, a kik az eredményről e lapok tisztelt olvasóit annak idején értesíteni sziveskednének.

Egy másféle gyökérképző szerrel is elkezdettük kísérleteinket már a mult tavaszkor, most folytatjuk, s jövőre, ha élünk, elmondjuk ehébeli élményeinket is; addig is óhajtván, hogy e szép Magyarországon minél többen hozzáfognának a faültetéshez (habár fűzfa volna is) és ha minden megye évenként csak egy milliót ültetne is, egy decennium elpergésével, (pedig olpeereg, ha ültetünk, ha nem) viruló kerties kinézést nyerne e drága hon.

(K. G.) Oszterhuober Péter.

Zajos városi tisztválasztás Nagy-Kanizsán.

Barcza Sándor, közkedvességű első alispányunk, f. hó 5-én mint a választási nap előestéjén tevő városunkban első látogatását, a tiszta jellemű honfi fogadtatására, több polgár sietett az indóházhoz, holl szívélyesen üdvözöltetett; az nap estélyén Nagy-Kanizsa értelmessége által fáklyászenével tiszteltetett meg, Nusetz József válogatott szavakkal tolmácsolva a polgárság érzelmeit, a melyre alispány ur a szokott komolysággal, ezen nem remélt tiszteltetést lelkesen köszöné meg.

Más nap mint a kitűzött városi tisztviselőség választási napján a Zöldfa tere mében mint a választásra kitűzött helyiségben, Nagy-Kanizsáról kevés polgár, de annál több Kis-Kanizsáról gyült egyben, reggeli 8 óra tájban alispány ur ünnepelesen nyitá meg a választást, hol az 1861. alkotmányos képviselők által elnöknek megválasztott Tóth Lajos, tiszt. ügyésznek Knán Vilmos, kapitánynak Horváth János, jegyzőnek Albanich József urak helyeiket elfoglalták.

A helybeli polgárság magát az egész idő alatt nyugodtan és higgatlan vísélé; de másképp volt ez a Kis-Kanizsa részéről, ezen néptömeg kitörő zajjal személyeskedett, és oly elveket hozott fel, melyek csak szánalomra méltók. Epsé kitakadások közt, átkozása rendezett tanácsot, az ügyvédi kart, az eddigi városi tisztviselőket és majdnem minden kabátos embert; ök állítása szerint ily a városnak csak romlására törő egyének men kellenek, a fenntebbek helyett néhány kivétellel oly egyéneket kívánnak a zöld asztal köré gyűjtve látni, kik a kor igényeinek, a város kívánalmának megfelelni egyáltalán nem képesek. Nem akarunk fényképészetben cseszkedni és néhány candidatusnak arózképét az olvasó közönségnek bemutatni, mert egyrészt bámulatot, másrészt pedig szánalmat aratna, csak annyit jegyzünk meg, hogy jobb lenne, azon bi-

zonyos hivatalra vágyóknak ha szokot foglalkozásuknál maradnának, és tovább is kaszát és kapát, vagy pedig gyakorlott mesterségeiket folytatnák, ugy szorgalommal és számítással anyagi jobb léteiket emelhetnék, és a város vezetőségéről lemondanának, melyhez ugy értenek mint az orsini bomba a philosophiához. Ily sajnós állapotban vagyunk mi Kanizsán, a jobb osztályu városi polgár nem kedveli a lármit, Kis-Kanizsa pedig fájdalom, oly egyénekből áll, melynek többsége sem írni, sem olvasni nem tud; de tanulni nem is akar, a restauratiót úgy érti, hogy az eddigi tisztviselőket le kell dobni és helyette nem azavazás utján, hanem kitörő zajjos lármaival tetszésök szerint X. Y. Z. kell választani. Ily lárma közt voltunk Jun. 6-án reggeli 8 órától kezdve kevés félbeszakasztáson kívül egész délutáni fél 4 óráig. Bölcös alispányunk valamint Tóth Lajos urak, többek segítségével a lehető elkövettek, hogy az, ugyszólván nyers tömeget felvilágosítsák és a törvényes választásra utalják; de minden igyekezetök meghiusult. Erélyes alispányunk jónak látta a választást felüggeszteni.

Végül találkozzunk a nagy-kanizsai értelmességgel, ha kinyilatkoztatjuk, hogy alispányunk komoly, higgat és férfias magaviselete, kit városunkban most legelsőbbben hivatalosan működni látánk, megnyerő polgáraink bizalmát és szeretetét, mindnyájunk érzelmet tolmácsoljuk, ha kívánjuk, hogy közkedvességű alispányunk hazánk, megyénk és városunk javára köztünk sokáig éljen.

KÖNYVES JÓZSEF.

Levelezések.

Balatonfüred.

a) Legújabb intézkedések a lakói kényelemre nézve. Balatonfüred hazánkknak csakugyan méltán első rondú, s a külföldiekkel is bátran versenyezhető fürdője készül lenni, mert tavaly már igen díszes, és kényelmes új fürdője épült a Balatonban; parti sétányai folyton kiterjedtebbek lesznek; a belső kényelem mindig újabb (s az idén kivált lényeges) járulékokat, a felsőleges töltőör pedig — melyet egyik költők az Isten szónak nevezett el — új életet nyer azon vitorlás és gyors hajócsákak folytán, melyeket oda fiatal magnások, mint Széchenyi Béla, Battyányi, Erdődy grófok, s mások hoztak, és ezután még nagyobb számmal hoztak; de legkivált az eddigi idényekben alig hasonlítható pezsgő életet ígér e bájos és jótékony helynek a tulajdonos szerzet azon életre való intézkedése, hogy magán a fürdő területén, a legszobos kilátással kinyitkozó helyen, 30 telket hasítottat ki magános építkezők számára, s azokat rondkívül jutányosan, s örök áron adja el, melyek közül már eddig is néhányat megvásároltak, sőt már építkeznek is úgy, hogy júliusban a kápolna szomszédságában új és csinos nyárlak fogja meglepni a vendégeket; de ezeknél talán meglepőbb azon aránylag csekély ár, melybe ott az építkezés körül, rendkívül olcsók lévén az építkezési anyagok, mint

kő, mész, téglák stb. B-Füred kiépítését egyébiránt hazánk új élete is hathatósan előmozdítja, mert a mi tavaly a közbejött háboru miatt elmaradt, az idén teljesülhet, hogy eszárán ő felsége o helyet meglátogatja, v. ált. az intézetet látogatottá teendő u. i. hogy az új építkezőknek még anyagi hasznuk is lehet. Miként tudjuk, B-Füred területén az első új építkező úrvagy Szűcs Lajosné, s minthogy példáját nagyon valószínűleg számosan óhajtják követni, azt is ide írhatjuk, miként Veszprémen át Tihanyba az apát urhoz, vagy B-Füredre Ecsey László intézeti igazgató urhoz intézendő levelekre bármi kérdésre a legkészségesebb felvilágosítást fogják nyerni.

b) „A balatonl jacht-egyletről a M. O.” című napilap a következő közlést hozza:

A balatonfüredi jacht-egylet, mely magyar királyné ő felsége pártfogása alatt áll, czéljával azt tűzte ki, hogy a vitorlásás hazánkban gyakorlatilag fejlődés, s más részről a sport az egyik legnemesebb a legelővezeteb nemét meghonosítsa. 17 alapító tagja van, s összes tagjainak megállapított száma csak huszötöt, jacht-tulajdonos irányában azonban az egylet kivételt tehet. A bulépesi díj 50 ft., az évi járuléka szintén annyi. Az egylet lobogója vörös, szegletében fehér szögelyű zöld kereszt, a kereszt közepette a magyar korona. A jászlobogó szintén vörös, fehér és zöld kereszttel, ennek közepette a magyar korona. Az egyleti ruha ötötökök kabát az egylet gombjával, fehér mellény és kék nadrág; diszöltözötben fehér nadrág. A eszmer és nagy peccát: vörös mezőben teli vitorlakkal a habokat hasító „cutter”; mögötte a kelő nap. Az egyletnek Füreden állandó helyisége van, melyet a tagok folytonosan használhatnak, az egylet szabályai részletesen meghatározzák a vitorlásásnál követendő eljárást. Parancsnok: gr. Batthyányi Ödön, másodparancsnok gr. Széchenyi Béla, kapitány Birly István. Hogy ezen lovasias egylet minő befolyást fog gyakorolni hazai első rangu fürdőnk emelkedésére egyelőre elgondolni sem lehet.

Adjon Isten kitartást a lelkes tagoknak, hogy a magyar királyné ő felségével megkedvelthessék a bájos vidéki magyar tengert és a fürdők fürdőjét, „Balaton-fürdőjét.” (K. gazda.)

Tolnai levelek.

III.

T. szorokasató ur! Pstij! ez rettenetes melegség forrás, képes volnék még azt a sirting forma inget is keresni, a minőt Ádám apám hordozott; ablakom előtt most is egyré potyog a sok kirántott veréb a lovegőből. Furcsa időjárás, a multhébet olyan hideg volt, hogy már a bokesemot akartam kivenni a nevelésből, mert tudja sz. ur, más jobban gondját viseli nyáron, mint én. Május 23-án még olyan zivatar szél roppant be, hogy szegény kis Bősköm, ha téglázó-vasat nem tett volna zsebébe, talán átkapta volna vissza Somogyba, no de elég sák kárja is lett. Itt nálunk egy szegény izraelita asszonyra — ki egy felszerbe akart menekülni a roham elől — o pajtát összedöntötte feje fölé, s azonnal meghalt, míg fia a szegénynek tötémesen megsérült; ember vastagságnyi fákát tepert ki a földből, most még az a folytonos forrómeleg, egyromásra fordítja az ember a kabátokat — a téli s nyárirá — a kabátról oszamba jut, hogy a kis Bősköm is — hogy meglepjen — míg távol voltam hazulról, elhivatott egy szabót, ki azonban egy szót sem tudott magyarul, a feleségem taeg németül — a kívánta hogy fordítsa meg a kabátomat. — Kénytelen volt a kis Bősköm mimikával mutatni t. i. ilyen formán: rámutatván a rok boló felére mondván: Was ta, isz ta, — azután kívülről: vas ta, isz ta, értelmomat

... a borszasztó titok...

No akarjunk, elmi tort a romok felett!

Egy borszasztó titok

A stuttgarteri "Illustrirte Welt" után közli

Párisban való tartózkodásom ideje alatt, az 18-diki év tavaszában Dupin Agostall voltam ismeretségben...

Egy alkalommal, midőn együtt az egyik párisi hivatalos közlőnyt olvasók, a következő szöveg voná magára figyelmünket:

"Borszasztó gyilkosság. Ma reggel három órakor St. Roche városnegyednek lakói hangos segélykiáltások által ábraszították föl, melyek a Rue Morgue egyik házában negyedik emeletéből, l'Espagnago asszonyának a leányának Camille l'Espagnago-nak lakásából jöttek.

A segélykiáltás már megszűnt; de midőn az első lépcsőn fölrohantak, még világosan több durva hangot lehetett hallani hova szédülték a ház felső részében. De az illetők még nem érték el a második lépcső végét, midőn a zaj ismét elnémult.

"Mindon a mi a végzeteljes szobában volt, a legvadabb rendülettség állapotában találattott. A butorzat össztörve szortéssát ho-

vert a padlón. A szobában lévő egyetlen ágylóca volt, az ágy ruhák bejőlaazintón a padlón heverték. Egy széken egy véres borotva feküdt, a kályha mellett több pamat szürke haj, mely tövestől látszék kiszakítva a színtén véres volt.

A szokrony nyitva volt, a kulcs még a lakatba dugva. Csak néhány órdéktolon pipír darab s több régi levél találtattott benne.

L'Espagnago asszonyának nyomam sem volt található; de egy rendkívüli rakás köröm, mely a kályhában találtattott, a kéménynek közelebbi megvizsgálására vezetett, a végro itt fedeztetett föl a szorongósten leányának hullája, mely a lábakkal fölföld a kéménybe volt felszorítva.

A háznak szorgos átkutatása után, egy evvel határos udvarban végre az anyának teste is megtaláltott. A fej egy irrozatos vágás által a nyakról egészen le volt vágva s az arcz számos sob által annyira elundokity, hogy lehetetlen volt, a vonásokot folismorni.

"Ez volt az illető közlőnyi cikkek tartalma. A jövő napon megjelent szám következőket hozá a borszasztó eseményről:

"A Rue Morgue gyilkosság. Jóllehet a tegnapi nap lefolyása alatt a Rue Morgue-ben elkövetett tény érdekében különféle egyének idóztattek törvényszék elé, s jóllehet az utóbbiak minden erejüket felhasználák, az esemény titokteljes fátolyát fölfelebbantoni, mégis fáradságuk mindedig hasztalan volt.

Röviden felhátosak azt közöljük olvasóinknak, miszerint azt, valjon a meggyilkoltak itt vagy az ország más részében hagynák-e maguk után rokonokat, a törvényszéki vizsgáltnak nem sikerült kikutatni, hogy a szomszédok összhangzó tudósítása szerint l'Espagnago asszonyának leányával együtt körülbelül hat év óta csendes visszavonultságban élt illető, különben lakatlan házában negyedik emeletében, hogy ritkán lehetett valakit a házba menni látni, hogy a ház előablakainak táblái mindig zárva voltak, s csak a negyedik emelet nagy hátsó termének abla-

kai voltak nyitva, hogy végre l'Espagnago asszony jömodunak tartattott a leányával a legjobb egyetértésben élt.

Magát a szomorú eseményt ill-tőleg kihallgatott tanuk közt Musit Izidore rondörbiztosnak bizonyágtételét omlitjuk föl ki azt mondja, hogy, körülbelül reggel három órakor hivatott a házba, hol husz vagy harmincz személyt talált összeseregelve, kik hasztalan fáradoztak, a házba bejuthatni. Tanu végre a kaput egy szorongósten főtörő s pedig minden különös erőfeszítés nélkül, miután a kapu két szárnyból állott, melyek ugyan elzárva, de sem fenn sem lenni elreteszelve nem voltak. A segélykiáltás addig tartott, míg a kapu főtörőjét, azután egyszerre megszünt. A kiáltás oly személyektől látszék származottnak, kik borszasztó kinoknak voltak álvétve, miután hangos és hosszantartott volt, nem rövid és gyors. Tanu elől mont, a lépcsőkön fölföld. Midőn az első emeletbe ért, ismét két hangot hallott, élénk szóváltásban egy durvát és keményet, s egy cseugót és áthatót — egy nagyon sajátságos hangot. Az elsőből azt vehető ki tanu, hogy egy francziának s pedig sommi som nőnek hangja, sőt "sacré" és "diablo" szavakat is képes volt megkülönböztetni. A csengő átható hang egy külföldi volt, tanu azt hiszi, spanyol. A szobának és a hulláknak állapotát tanu úgy írja le, mint tegnapi adtuk, csak azt teszi hozzá, hogy a szoba ajtaja belülről ol volt zárva, s hogy a kulcs a lakatban volt.

"Lényegileg a tanuággal összhangzottak a többi személyek bizonyágtételei is, kik a rondörbiztosassal együtt a házba mentek, különösen azt erősíték ezen tanuk, hogy nemcsak az ajtó volt belülről elzárva, hanem az ablakok is, hogy midőn az ajtó bötörött, senki sem találtattott a szobában, a hogy l'Espagnago kisasszony teste oly erősen volt a kéménybe felszorítva, miszerint több férfi egyesített erőmögfeszítésére volt szüksége, annak onnan való kiszabadítására. Végre mind emó tanuk még abban egyoznek meg, hogy két hang — egy durva, melyon több tanu o szavakat: sacrédiablo, mon Dieu hallá, s egy tiszta átható hang volt hallható; hogy két lehetett ez utóbbi, ezen egyben eltérnek egymástól a vélemények; legalább o hangban egy tanu sem akart földit foliamerni.

"Figyelmro méltók még Mignand Gyula bankárnak, a le Bon Adolph segédének bizonyágtételei. Az első szerint l'Espagnago asszony meglehetőse vagyonnak volt birtokában, hogy már nyolcz év előtt tett le nála pénzét, s hogy sommit sem vett ki abból halálának napjáig, a melyon 4000 frankot vitt el tőle; o pénz aranyban fizett ki neki, s le Bon segéd mont vele, hogy azt vigye. Az utóbbi Azután erősíté, hogy o a novozott napon a 4000 frankot két oraznyben l'Espagnago asszony házába vivé, s hogy midőn az

ajtó megnyitattott, l'Espagnago kisasszony jelent meg, ki tőle az egyik oraznyát átvevo míg az anya a másikat vivé föl, miután tőle a segédét elbucuzott.

"Tudósításunkat Dumas Pál orvos bizonyágtételével zárjuk be, abból áll, hogy o napkeltekor hivatott a házba a holttestek megvizsgálására. Mindkettő az ágyon feküdt, azon szobában, hol az ifjabb l'Espagnago teste találtattott. Ez telve volt sórtéssokkal, s mit tanu véleménye szerint az által lehet o ki-magyarazni, hogy a kéménybe tolatott föl. Az áll alatt éles ujjkormök által okozott mely bovágasokat, a gögön pedig több kék foltot leheto látni, melyok szinto az újjak nyomásától látszának s armazottaknak. Az arcz a vértodulás következtében szinto kék volt, a szemek pedig kiléptek üregükből. A leány nyelvet tanu átharapva talála. A gyomron színtén erős sórtést látott, mintha a gyilkos térdét fossítotté volna annak. Tanu nézete szerint l'Espagnago kisasszony megfojtattott. Az anyának teste még borszasztóbb módon volt megosonkítva. A jobb karnak és térdnek esontjai valamint a baloldalak bordái szét-törve voltak. Tanunak lehetetlen volt, meghatározni, mi módon okozattak o esonttérések. Lehetséleg valamely nehéz dorong vagy széles vas embernek kezében. A szorongóstennek feje a nyakról egészen levágtattott, mi tanu nézete szerint, borotva által történt.

"Maa figyelmro méltót a tanuk nem mondtak, jóllehet a titok más más egyének is kihallgatattak. Ily titokteljes gyilkosság — ha egyáltalán a tényt ennek leheto nevezni — sohasem történt eddig Párisban. Maga a rondörög sem tudja mit tartson róla, miután a legkisebb nyomot sem lehet, sem magyarul a tottossárl, som elszabadulásának módjáról, fölfedezni."

Ugy látszik nekem, mintha Dupin barátom igen élénken érdekelteznék ez esemény által do azt csak azon türelmetlenségöl következtetém, amelyol a napilapok megjelenését várá, mert csak néha néha tön valamely észrevetelt a vizsgálat folyama fölött. Végre azonban egyszer véleményemot köré a nevezett ügyet illetőleg: En csak azt ismételhetem neki, a mit már egész Páris mondott olítottam. Egy áthatatlan titok látszék az egész eseményt boburkolni, s én som hívém, hogy a gyilkos valaha föl fog fedeztetni.

(Folyt. köv.)

ÜZLETI HIRNÖK.

NAGY-KANIZSA, május 31. Dacsára annak, hogy a nyugati országokban kártékony fagy miatt panaszok...

mászaja. Szilvaválka 20 fok 22-26 frt hordóval együtt...

N.-kanizsai piaczi árak június 1. Borás itéje 16 kr. Lőcsa itéje 8-16 kr. Bab itéje 6 kr.

Bécsi pénzárufolyam június 1. 5%, metaliques — 60; 5%, nems. kölcsön 70.50; 1860-ki álladalmi kölcsön 88.50;

HIRDETÉSEK.

Festi biztosító intézet. Ezen 1864-ik évben 3 millió osztr. ért. frt. alap-tókével alakított, s magat gyors és pontos kárrendezé-sel által kiüntetett általános magyar biztosító-intézet

1. épüleletek s bennük találtató készletekre, gépekre, asztalyokra, és eszközökre nézve; 2. árak és szétetekre és butorokra nézve, mikre a helyiség minőségének megfelelő olcsóbb díj számíttatik, mint magára az épületre;

Bécsi csizma-fénymaz. A maga nemében egyetlen, és az alábbbevezett ország harminczkét évi fonással s órá utóérbenen tökély

Fernolend Ferenczöl Bécsben, A magyar miniszterium ARCZKÉP-CSORPORTOZATA

Zala-Somogyi Közlöny.

Ismeretterjesztő lap

szépirodalom, kereskedelem, ipar, gazdaság, tudomány és művészet köréből.

Megjelen:

Minden hó 1-én, 10-én, és 20-kán egész iven.

Szerkesztői iroda és kiadó hivatal: WAJDITS JOZSEF könyvkereskedésében.

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordással és vidékre postán küldve:

Egész évre: - 4 frt. - kr.
Fél évre - 2 " - "
Évnyedre - 1 " - "

Hirdetések:

A hat hasábon petitsorért 1-szor 7 kr.
2-szor 6 és minden további beiktatásért 5 kr.
Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 kr.
A „Nyitni téren“ egy petti sor beiktatási díja 10 kr.

Előfizetési pénzek és hirdetések,

ugy szintén a lap szellemi tartalmát illető közlemények, valamint vidéki levelek, bőrmintre a kiadóhivatalhoz küldendő K. NAGY-KANIZSÁRA.

Előfizetési felhívás

ZALA-SOMOGYI KÖZLÖNY

6-ik év 2-ik felére.

Lapunk, mely körül belül már he-
tedig éve vidékünknek hű közlönye
továbbra is megtartja az eddig kö-
vetett beosztást, és azon reményben
halad előre, hogy a n. é. közönség
pártfogását ezentul is kiérdemelve
az előfizetők számát minél na-
gyobbra emelhesse.

Előfizetési feltételek: helyben
házhoz hordva, vagy vidékre pos-
tán szétküldve egész évre 4 frt., fél
évre 2 frt., negyedévre 1 frt.

WAJDITS JÓZSEF,

felelős szerkesztő és
kiadó tulajdonos.



Hazánk neműje egy tündöklő lap-
jal gazdagítja Magyarország történel-
mét, s majd két évtized gyászos s nem-
zet szívverével beirt lapjai után elvül-
hetlen betűkkel jegyzé fel ama napot,
melyen a nemzet jogainak diadalát (a
koronás király esküjének nagyfontos-
ságu szavai hirdették.

Oly hosszú s kinos szenvedés után,
mely alatt majd megtört a honfi szív,
a nemzet felmagasult érülettel véste
emlékébe azon napot, mely egy jobb
egy boldogabb kornak zálogát hagyá
mindögyünk szívében.

Június 8-ika az eltapodt jog, a meg-
tagadott nemzeti lét és függetlenség
lélekemelő diadalának napja volt.

Oly nap, melyért elfeledte a nemzet
19 év keserveit, elfeledte sobeit, me-
lyek oly hosszan, melyek oly fájón sajo-
gtak, mint hittük gyogyíthatlanul.

Oly nap, melyen megbékültek a ha-
záért elvérzett áldozatok komor szel-
lemei, melyen a nemzet martyrjai öröm-
repedő kebellet mondának áldást a
legelső magyar emberre, Magyarország
koronás királyára, s az ország védan-
gyalára, az imáadásig tisztelt királynéra.

A szenvedések közt leviharzott szo-
moru mult után a függöny legördült
azon napon, mely az országnak alkot-
mányos életének tattleges bizonyíté-
kálul királyt és királynét adott.

E nap új aerát jelez néptünk törté-
netében. A felkelő napnak Buda vár
ormaira esett játszi sugarai, melyek
az új aerának kezdőpontját, a koroná-
zás nagy napját hirdették, a nemzet
százezeinek örömkönyeiben megtör-
ve tündöklő szivárvánnyal aranyozák

be Olio érozatáblát, a nemzet új életé-
nek tündöklő tanuságaként.

A történelem komolyszavu muzsája
tündödvé áll e napon a mult bus om-
ladékain meglepetve nézve érozatáb-
láira, hol a nemzet reményét jelző szí-
várvány vakítófényében a jövő titkos
ködéből tükrözök vissza legnagyobb
magyar látnokszerű jóslata:

Magyarország nem volt, ha- nem lesz!

Isten segíts! királyok Istene!
Emeld föl hozzád a király szívet,
Értelme legyen, mint napod szeme,
Hogy végig lássa roppant helyzetét,
Hogy a ki fényben milliók fölött van,
Legyen-dicsőbb erényben, hatalomban.

Isten segíts! népeknek Istene!
Tedd jóvá, munkássá e nemzetet,
Hogy a mihez fog orias keze,
Végére hajtson minden kezdetet.
Add, hogy mit emberész és kéz kivíthat
Ne várja mástól, mint szerencsedíjat.

Isten segíts! országok Istene!
Ruházd föl áldásoddal a hazát,
Hogy mint az őskor boldog édeno
Dusan virítsaon hárczen, alkön át,
Es még koblen a hüh örömben élnek,
Pallot mutasson foudor ellenének.

Isten segíts! szabadság Istene!
Add, hogy megszeressük e nagy szózatot,
Adj csüggedetlen szívet is vele,
Hogy tártai tudják mint szent közjogot:
Tiszteljük azt a törvény éroz szavában,
S ha vlni kell, a vérnek biborában.

Mindonható egyesség Isten,
Ki összetartod a világokat!
Engedd, hogy bármí soranak elleno
Vozesson egy nagy s nemes gondolat,
Hogy nemzetünknek mindenik nyomára
Ragyogjon embermóltóság sugára.

Királyi kegyelmi tények.

Az alább közlendő legfelsőbb kézira-
tok az ország minden részeiben örven-
detes benyomást okoznak. Az elsőben
kifejezett legfelsőbb kegyelmi tényét vár-
tuk, azonban a másik kettőt, mely a
honvédek özvegyeit s árváit oly fejdel-
mi segélyben részesíti, valóságos meg-
lepetés gyanánt üdvözöljük. A legfel-
sőbb kéziratok következőleg hangzanak:

Ő Felsőge a Király legfelsőbb kézíratai.

I.

Mindazon ítéleteket, melyek Magyar-
országunknak és társországainak bár-
mely lakója ellen, politikai vádak foly-
tán vagy sajtóvétségek miatt e mai na-
pig hozattak, — ugyszintén a hasonló
okokból elrendelt vizáglatokat is ezen-
nel megszüntetjük. — Az eliteltéktől
elkobzott javakat visszaadjuk, s mind-
azoknak, kik hasonló okok miatt még
külföldön tartózkodnak, az országba
leendő szabad visszatérést megengedjük,
kiterjesztjük ezt azokra is, kik az al-
kotmány visszaállítására óta zem szüntek
meg az ország törvényei ellen töreked-
ni; azonban az ország legszentebb ér-
dekei követelik, hogy ezektől megki-

vánjuk, miszerint a koronás király irá-
ti hűségükre és az ország törvényei
iránti engedelmességre ünnapélyes igé-
retet tegyenek.

E végből hatásainak a külföldön
tartózkodókra nézve kellő utasításokkal
látatnak el.

Kelt Budán, 1867. június 9-én.

Ferenc József s. k.

Gr. Andrássy Gyula s. k.

II.

Kedves gróf Andrássy!

Midőn szerencsés megkoronázta-
sunk által helyre állítva látjuk azon
egyvetörtést, mely minden birodalom
hatalmának és jólétének alapja, atyai
szívünknek ninos forróbb óhajtsa,
mint az, hogy a mult szomorú esémé-
nyeinek nemcsak következményei meg-
szüntessenek, de szenvedései is, ameny-
nyire Tőlünk függ, enyhíthessenek.

Ezen óhajtsától vezéreltetve, adtuk
ki a tegnapi napról kelt rendeletünket.

Az országgyűlés küldöttei Magyaror-
szág nevében 50.000 darab aranyat
azon célból aláírtatták föl, hogy min-
ket ragaszkodásuk ezen jelo által is
megőrvendztessejenek.

Mi ezen összeget a volt honvédek ár-
vái, özvegyei, munka- és keresetképte-
lenné vált rokkantjainak fölségelésére
kivánjuk fordíttatni.

Magyar Miniszteriumunk föladata
leendő ezen alapítvány legozélszerűbb
kezelése és a kijelölt célra való fordí-
tásának módozata iránt mielőbb rész-
letes javaslatot elénk terjeszteni.

Kelt Budán, 1867. június 10-én.

Ferenc József s. k.

Királyné Ő Felsőge legfelsőbb kézírata.

Kedves gróf Andrássy!

Örömmel csatlakozom Felsőges Uram
és Férjem mai nap Önhöz kiadott leg-
magasb kéziratának tartalmához, mi-
dön az országos küldöttség által Ne-
kem átadott 50.000 darab aranyból ál-
ló koronázási díjt ugyan azon célra
szentelni kívánom.

Kelt Budán, 1867-ik évi június hó 10
Erzsébet s. k.

Ez utóbbi kegyelmi tény roppant po-
litikai hordereje első pillanatra is szem-
beötlik, miként a tény lovagiassága és
nemessége mindenkit meglep és lesögy-
verez.

A diosó honvéd név nyíltan, ország-
világ előtt azon fényes polczra emelte-
tett, melyet lelkeinkben eddig is elfog-
lalt; odaemeltetett azon fejedelem által,
kivel egykor e név viselői ellenségként
álltak szemben.

Oly vívmánya ez az időnek, mely bi-
zalmat fog kelteni az egész országban
bizalmat önmagunkban s jövőnkben,

„A Hon“ e kegyelmi tény hordere-
kellőleg méltányolva, igen helyesen
mondja, hogy — „e megszületett tény-
nek új tényeket kell szülni.

Ha ma a régi honvéd ozim fölélosztó-
tik, lehetetlen, hogy az tovább is ne
éljen.

Mi más értelme lehetne e szónak
„alapítvány“, mint az, hogy a régiak
nyomán újakat növelni? A mostani rok-
kant honvédek idővel elhalnak; az ala-
pítványnak nem lehet más értelme, mint
az, hogy későbbi harozok leendő hon-
véd-hadastyánai leljenek egy állandó
menhelyet.

Legyenek honvédeink, s a honvéd-
hadastyáni intézetet, melynek alapját
a királyi pár tevő le, a nemzet magához
méltó nagyságra fogja emelni.“

Levelezések.

Városi levél.

A Zala Somogyi Közlöny 17-ik száma
megemlékezik a június 6-án városunkban
tartott zajos tisztújításról, mely fájdalom
nem épen kedvező színben tüntető fel az egy-
bogyúlt választók nagyrészének érületét
a város belrendezés ügyében nyilvánított
nézeteit. — Az említett szám leginkább a
népet vádolja. De legyünk igazságosak! ne
vádoljuk a népet, ne vádoljuk különö-
sen a kie-kanizsaiakat, kiknek tulajomó
többsége mértékelt és rendet nem saharó
egyénekből áll, Sajnos, hogy épen néhány
nagy-kanizsai polgár, még a kabatosok kö-
zül is, nem állította a kitöri szét és szemé-
lyeskedést jobban feltűzteni, sajnos, hogy
néhány hivatal s haszonvadászó polgárok,
kik az értelmiség körébe számíthatok, saját
önérzetükkel megegyestetni tudták a népet
a városi tisztviselők ellen koholmányokkal
tévutra vezetni; valóban nem nagy örö-
mükre szolgál tapasztalni azt, hogy váro-
sunkban valahányszor még tisztújítás tar-
tatott, némelyek csak személyeskedés, be-
csulotsértés, rágalmaszó koholmányok által
iparkodtak maguknak pártokat szörzeni,
hogy így hivatalhoz jutassanak nem gondol-
ván meg, hogy két három év malva őt is
azon sora érendi, mely elődjét, kit állásától
foszta meg.

Ne vádoljuk a népet, mely békés lelke-
lőnek nem egyszer adta legvilágosabb tanu-
jeloit; s ha fel volt igazva bizonyára es lo-
előzmények után történt, melyek a leg-
nyugodtab kedélyt is kihozhatják sodrából.

Nyíltan kimondom, hogy városunk állás
helyzetének oka legfőképp az értelmiségben
rejlik, mely soha egyet nem ért mely
örökfejlesztést alig hogy hírből ismeri. Mi
haszna, ha városunk javára bár mi tervez-
tetik, bár vizshangra talál, érdekeltséget
szül, de ép oly hamar mint a szemlátás
eredinőség nélkül hamvadat? S nem-e cu-
pán az értelmiség közönyöleten keresetjük
az okot? Azon értelmiségben, mely még a
városi képviselő testület úgy is ritkán tar-
tandó gyűléseitől is vissza vonja magát.
Többször megtörténik mint nem, hogy biso-
nyos tárgyak iránt oly egyének hoznak hatá-
rozatot, kiknek a tárgyról hogy fogalmuk
legyon, kívánni sem lehet, kik a régi szo-
kástól eltérni nem akarnak, és korszerű
újítást a városba be hozni elleneznek
Tekintsük csak a népnevelést, mi volna
szükségesebb, és óhajtabb, mint az os-
kolánkat oly helyzetbe hozni, hogy azok a
korigényeinek megfelelőhessenek? Kérdem
mit fog városunk tenni a főlelemi iskola he-
lyiségével, hogy ha csak az ötödik gymna-
sialis osztály életbe lép? es esetben az ele-
mi osztályok egyikének, a gymnasialis épü-
letből ki kell költözködni, e szerint helyi-
ség nélkül fog maradni; de miként fogja
beosz ani az osztályt a főlelemi tanoda mos-
tani helyiségeibe? vagy hol, és miü helyi-
ségbe fogja az osztályt elhelyezni?

Belátta azt a városi képviselő testület,
hogy a főlelemi iskola helyisége nagyobbbi-

Gyakorlati találmányok.



Eredeti Pompadour-Pasta.

A híres Pompadour asszonyok XV. Lajos udvarán volt egy szer, mely a világ előtt titokban maradt, melyet a magának az ifjú király, n. m. vid. s. épségét és a bőr simaságát egész a későbbi évekig megtartotta. Ezen receptet a későbbi egy magán uriságnak birtokába jutott, melynek arca szépsége ma is a bámulat tárgya. Sikerült Rix orvostudomnak ezen eddig titokban tartott receptet megszerzeni. I. e., hogy az egész világ javára fordíthatásék. Ezen fölülmúlhat au arca-pasztának remlénye mind a varakozást fölülmul, miről számos bizonyítványok megtekintésé végett f. o. közönség rendelkezésére állanak. Az egyetlen szer, mely minden arcafoltokat, s. epőt, májfoltot atb. gyorsan képes eltávolítani. Egy tégloly ára utasítással együtt 1 frt. 50 kr.

Igen tetemes megtakarítást eszközölhet

minden háztartás, valamint minden mesterember és gazda az

egészen új módszerrel a szerszámok, angol s. abadalommal ellátott készlettel gépek Alt (használatuk bármely vágó, metsző szer-

számra; úgy az úveg, metsző és) néhány másodperc alatt könnyű s. szerszám megkészeíthetni a megpompált metsző s. ers. Amokat, u. m. o. 1116 kr. 4. és 6. kr. kasszák s. a. t. még pedig igen olcsó. Ez annyira a leghasznosabb a legkedvezőbb nélkülözhetetlen minden háztartásban, és a mely olcsóvá van téve, hogy ezen nagy hasznú gépet bárkinek módjában van megszerzeni. — Egy darab ára, utasítással együtt 1 frt.

A legújabb ligoroln-tel szereszm (szébb hordható) a leggyakorlatibb enomb-n, nem dohányzó szék számára is ajánlatos, közönséges ülő szereszm formájára, lámpával van egybekötve, mely néhány órára való gyuananyagot vesz fel, úgy hogy gyakran adólo alkalommal legott világot lehet gyujtani. Ara csak a gyors elterjedésé végett tételtt gy. olcsóvá, t. i. 40 kr.

Valódi perzsal hajfestő szer, legesen ártalmatlan bővényekből készíte; minden haját egyszerre igen szép feketeíró. Egy doboz két úveggel és utasítással 2 frt. Folyékony enyv. Legnékülkés-hetlenebb szer minden háztartásban, mert evel minden a hában eljővő javításokat mindenki maga eszközölheti; ezen enyv évekig eltartható és hidegen használható. Egy nagy úveg ára 25 kr.

Legújabb rozsdapor. Bi tostitott szer mindenféle rozsdafoltok eltávolítására való, melyből és minden másféle szövetekből, szatnyú vas és acél. erekről. Egy csomag ára 25 kr.

Legjobb borotva-kenőcs. Ezen kenőcs által a borotva készítésé mellé tothetik. Egy doboz ára 25 kr. Irótolkák regulátorral. Alkalmasítók minden kéához és papírhoz, úgy hogy egy és ugyanazon-tollal a legfinomabb és legvastagabb vonásokat lehet csinálni, 12 darab 25 kr.

Hogy lábat megóvja a nedveségtől, erre gondja legyen mindenkinek minthogy az egész élet fontarja. Ez előtölt a Metzgerféle bőr-sajólmány által, mely a lábba ítt puhává s áthatlaná teszi, úgy, hogy a csipő, bármel'ig taposta legye is a víz sarat, még sem érezhetni benne nedveséget, 1 úveg ára 60 kr.

Ango bőr-fényezés, mely a bőrmel' neki eredeti fényességét visszaadja és legesebb fényre hozza, 1 kis úveg ára 25 kr.; 1 nagy úveg ára 42 kr.

Müllerféle butor-fényezés, mely általános olcsóságban részes 1, egy úveg ára 60 kr. Mindenféle elvált fényt: in tárgyat fából, bádógból anyagból atb. ezen fényezésel viszont tökéletesen helyreállíthatók. Egy úveggel elég egy sor butorra. Általános tisztító-por, melylyel mindennemű fcsat, aranyat, ezüstöt, bronzot, pakfong, t. acélt és rozet tisztára tisztítani és fényesíteni lehet. Egy doboz ára 20 kr. Párisi Általános ragasz, melylyel nemcsak úvegeket, porcellánt, kővet, tájköt, fát atb. a leggyorsabban és Állandóan meg lehet ragasztani, úgy hogy elválaszthatlan marad, hanem hogy minden egy-álto legyen, fát ércszel, úvegeket porcellánat atb. úgy összeragasztani, hogy egy testté lesz. Ezen minden háznál nélkülözhetetlenül szükséges: szereszm egy doboz sal 10 kr. Ugyan e ragasz folyadékkban, úvegbe szedve 30 kr.

Amerik. i patentrozott vezír. zarak, mint minden békítési eleni biztosíték. Darabja egy kulccsal 90 kr., két kulccsal 1 frt.

Vilányozott fogkefék. Ezekkel a fogakat minden f-glapasz vagy fogpor nélkül és páu hideg vízzel, a legesebben fehérén, egész egyszerű és egyszerű lehet tartani egyszerű úveg ára 4 tal. Hogy minél nagyobb legyen a kelendőség, darabja csak 60 krra tételt.

Levélcseztő bolyégek, melyek kényelmesség, olcsóság és biztonság miatt is minden otyánál vagy vias nál e'nyűsöbök, legfinomabb és bármiféle névvel vagy c'eggel éscalmerezzel vagy jeggyel 500 darab 1 frt. 50 kr., 1000 darab 2 frt.

Valódi angol tollkefék, egy-egy 2 pengével 20, 30, 40 kr.; 3 pengével 50-60 kr.; legfinomabb faj 3 pengével 60, 70, 90 kr.; 1 frt.; 4 pengével 80 kr., 1 frt. 10 kr.

Büvös f-st. Egy perc alatt lehet mind aféle tárgyat kivétel nélkül p. fából, kőből, bádógból atb. való tárgyakra, a legesebb aquarell-festészi Állandóan Átvételni, úgy annyira, hogy a legigesebb kéz által készíte f-st. s gyanánt fog f-tinni. Különbösen ajánlíhat az iparosoknak, minthogy a tárgyakat igen csinosítja és ajánlóvá teszi. Egy ly kóp, mely virágcsokrokat, gyümölcsöket, tájképeket, állatfeket, csoportozatokat vagy karikatúrákat képez, kapható 2, 4, 6, 8, 10 kr. ért, egy úveg Átvételéi lak kelésége 500 képre 20 kr.

Legf-őbb helyen s-abadalmasított mérge, egerek, patkányok, ürgek és hősöbök kiirtására. Az eladás felőlésére történik. Egy nagy szelencse ára 1 frt.

A haját élénk állapotban tartani, az őst vagy székét barnára festeni legalkalmasabb a díó-olaj, minden vegyi készítmények károsak. Van szerencsém a t. ez, közönségnak jelenthetni, hogy nálam fris, megmaríthat au kéts er tisztított díó-olaj kapható. Kis úveg ára 25 kr., nagygyal 45 kr.

Gyökere szer, melylyel a tyuk szemét gyöker sen ki lehet irtani. Ezen újabb f-talált szer minden további dícsérete féltelleges, minthogy grarantia mellett Ártalmatlan. Egy doboz sal használati utasítással együtt 40 kr.

Cs. kir. szabadalm. Szponzus-ászt éther, melylyel néhány perc alatt mind a név. u. nevezendő szennyfoltokat mindenféle holmból e legtis. tábban kivésa. Ezen új készítmény meghal mindent, mi az ilyenféle szerekben eddig létezett, minthogy még a legfinomabb és legkényesebb szál is sértetlenül hagyja, mindjárt szára és nem szagos. Ajánlható egyszerűen keztű-tisztításra. Egy úveg használati utasítással 40 kr.

TAPPEINER M. Bécsben.

ajánlja eredeti saját termesztésű borait.

Fehér Gumpoldakirchner, úvegje 40-50 kr.
" " " " " " 56-64 " "
Vörösa vöslal kitünő " " 50-60 " "
" " mint a bordeauxi " " 70-80 " "
" " " " " " 80-90 " "
Hordóval együtt akaja 22, 24, 30 frt.

Kitünő pezsgők.

Gumpoldskirchner rajnai-borból 1 úveg 1 frt 50 kr.
Asztalibor 1 " " " 70 " "
" " " " " " 40 " "

Az utóbbi 1/4 úvegje 40 kr. jával, Puffo név alatt a kereskedelemben igen kedvelt és keresett, különösen kereskedők, zakrázók, vendéglősök és esomego-áruelők részéről.
4 tucat megrendelésnél, 4 frt 50 kr. jával, árjegyzék bémontve küldetik. Megrendelések a pénz beküldése, vagy utánvét mellett teljesíthetnek. (4-10)

K. lón s tekintettel vendéglő tulajdonosok, gyógyintézetek és növelj ákre, ajánlja

BURIAN. Fr.

mindennemű ágyak

gyári raktárát
Bécs, Stadt, Herrengasse Nro 4.
GAZDAGON FELSZERELT
ágynevek és vaságyak
a legjobbnak elismert cs. k. szab. ruganyos ágybetételekkel

legújabb modoru, a legegyszerűbbtől a legfinomabb tarsalgó-ágyakig, a legolcsóbb gyári árákon.

Kivánatra a birodalom minden részébe árjegyzékek és rajz-minták megküldetnek. 6.-6.

Legolcsóbb vászon a földön.

Nagy ár-leszállítás

MODERN LAJOS első és legnagyobb gyári vászon-raktárában, Bécs, Tuchlauben II. sz. a.

Urak, hölgyek és gyermekek számára, hallatlan olcsó árért.

A vásznak finom- és jószágkért kezeség vállalatik, a leszállító árak bizonyára mindenknek figyelmét magukra vonják, és a legkisebb megrendelések a legnagyobbat fogják előidézni. Megrendelések, a várakozásnak tökéletesen megfelelőleg, teljesíthetnek. Ingek, melyek a tőzhez nem állanak, visszavételnek.

A vászonnemek árjegyzéke.

Szabott-árak, még ismételdők- és kereskedőknek is.

Kész úri-ingek, legjobb kézi-munka.

Fehér-fonalú vászon-ingek, 2 frt 50 kr helyett 1 frt 80 kr.
Finomabb ráncos mellé 4 frt 60 kr h. 2 frt 30 kr.
Finom irlandi vagy rumburgi ingek 6 frt h. 2 frt 80 kr.
Finom hollandi vászon-ingek 6 frt 50 kr h. 3 frt.
Finom rumburgi kézzelfont ingek 7 frt 50 kr h. 3 frt 50 kr.
Legfinomabb rumburgi ingek, legesebb kézi-munka 1 frt h. 4.50.
Legfin. belgial batist-vászonból 12 frt h. 6 frt 50 kr.

Kész női-ingek, legesebb kézi-munka és kézi-kötés.

Vászon-nőiingek 3 frt helyett 1 frt 50 kr.
Finom sveiczi ingek, ráncos mellé 5 frt h. 2 frt 80 kr.
Finom vászonból, hurkolva 5 frt h. 2 frt 80 kr.
Dívat-ingek, legfin. vászonból és kötésel 6 frt 50 kr h. 3.80.
Uj divatu szivben kötött 6 frt 50 kr h. 3.50.
Eugenia, új divatu, kötött 7 frt h. 3.50.
Mária-Antónia füzű-ingek 6 frt 50 kr h. 4.50.
Victoria-ingek, kötve és finom valenciennessel 16 frt h. 7 frt.
Női-alsónadrágok, legfin. shirtingből 4 frt h. 2 frt.
Női-nadrágok, kötve, vászonból, 6 frt h. 2.80.
Női éjmellénykék, angol shirtingből 5 frt 50 kr h. 2.80.
Mellénykék legfin. batist-perkálból, angol 6 frt-50 kr. h. 3.50.
Díjzes, gasdagon kötött mellénykék 12 frt h. 5.50.
Francia mellénykék, legfin. batistból 15 frt h. 5.50.
Legfinomabb mellénykék, valódi valenciennessel 20 frt h. 10 frt.
Női háló-ingek, hosszú ujjakkal 3 frt 50 kr. 4.50, 5, 6.50.
Női fodrász-ingek, finom batist-perkálból 5 frt, 5.50, 6.50.

Fehér és színes shirting-ingek.

Úri-ingek, fehér shirtingből 3 frt h. 1 frt 80 kr.
Legfinomabb francia shirtingből 4 frt 25 kr h. 2 frt 80 kr.
Legújabb dívatu, színes-ingek 4 frt 50 kr h. 2 frt 80 kr.
Finom színes shirting-ingek 4 frt 50 kr h. 2 frt 60 kr.
Finom francia színes batist-ingek 6 frt 50 kr h. 3 frt 50 kr.
Legújabb fehér táncvígalmi ingek, legfinomabb 6 frt 50 kr h. 3.20.

Vásznak, zsebkendők, asztalterítők.

Legfinomabb irlandi vagy rumburgi, 50 rőf, 50 frt h. 4 frt.
Finom vászon-batistiszövet, 50 rőf, 80 frt h. 45 frt.
Jó vászon-zsebkendők, feltuccatja 1 frt, 1.50, 1.80. " frt.
Legfin. vászon batist-zsebkendők, feltuccatja " " " 2.50.
Finom úri nyakkendő, feltuccatja 1.50-1.80 2 frt.

Vászon-főrfi-gatyák.

1 frt 50 kr, 1 frt 80 kr, legfin. rumb. vászonból 2-2 frt 20 kr.

Megrendelések után mellé teljesíthetnek. Megrendeléseknél a nyak bősége kértik. 7-12

CZIM: An das Central-Depot der ersten Leinwäsche-Niederlage des Louis Modern, Wien, Stadt, Tuchlauben N. 11.

A magyar miniszterium

ARCZKEP-C SOPORTOZATA

különbféle kiadásokban kapható AJDITS JÓZSEF könyvkereskedésben.